

3/2/1965  
46

柬 廣 告

# 柬 廣 告

## 印 編 組 宣 伝 社 青 係

第 四 十 一 期

一 九 六 五 年  
六 月 二 十 日

### 西 哈 努 克 親 王 贊 扬 東 中 友 谊

(中國新聞社北京消息)金邊消息：據東埔寨新聞社六月五日報道，東埔寨國家元首西哈努克親王在一封給“美國新聞與世界報道”雜誌社社長的復信中贊揚東中友誼，並指出中國一貫尊重東埔寨的獨立、中立、不干涉它的內部事務、一貫在政治上和外交上支持東埔寨。

“美國新聞與世界報道”雜誌社社長今年四月九日曾寫信給西哈努克親王，請他為該雜誌的讀者闡述一下東埔寨和中國的關係。

西哈努克在復信中說：“中國迄今對我們的態度是堪稱表率的。中國擁有七億人口，我們只有六百萬人，但是中國對待我們是尊重的。中國尊重我們的獨立、我們的中立。中國不干涉我們的內部事務，不在東埔寨人中間進行任何宣傳，甚至號召在東埔寨的人數衆多的華僑（三十萬人）遵守我們的法律、學習我們的語文並積極參加我們的國家建設。”

“中國還一貫在政治上和外交上支持我們，支持我們的倡議，它的各位最高領導人鼓勵我們，當我們受到親西方的鄰國的武裝入侵或遭受入侵與破壞的威脅的時候中國全力站在我們這一邊。”

“中國在經濟和軍事方面給予我們的援助，雖然比美國迄至一九六三年十一月向我們提供的援助少得多，但是，中國的援助不附帶任何或多或少使人受辱的條件，沒有任何令人或多或少感到不安的對等要求。中國的援助是適宜地、謙遜地提供的。它保全受援國的尊嚴。”

西哈努克指出：“我們是君主政體者，是民族主義者，珍視我們的獨立，而且你知道，在有關我們的榮譽的事情上是非常‘敏感’的，而這樣一個大國却以彬彬有禮和體貼的態度對待我們，我們怎麼不成爲這個大國的朋友呢？”

西哈努克說，“我們誠然是中國的朋友，但我們並不因而成爲奴隸。東埔寨的政策是在金邊，而不是在北京制訂的。”

### 錢 學 森 說，中 國 趕 上 和 超 越 世 界 先 进 科 学 技 术 水 平 的 日 子 已 經 不 太 远 了

(中國新聞社北京消息)中國著名科學家錢學森說，中國趕上和超過世界先進科學技術水平的日子已經不太遠了。他說，中國第一顆原子彈之所以能在這樣短的時間內就爆炸成功，震驚世界，就是我們科技人員和工人用毛澤東思想掛帥的結果。

錢學森說，中國的科技戰役也和其他戰役一樣，形勢好得很。在黨中央和毛主席的親切關懷和英明領導下，經過全體科技人員的努力，中國的科學技術工作已經初步擺脫了落后的面貌，已經能夠自己解決一些重大艱難的社會主義建設問題，能夠設計和建設一些規模較大的現代化企業。世界的新科學領域的某些高峰也被我們攀登上了，我們的科學技術隊伍也有了很大的增長。

## 中国第二颗原子弹爆炸成功在亚、非受到欢呼

〔中国新华社北五月十八日消息〕亚洲和非洲的政党和团体的领导人以及公众衷心祝贺中国第二颗原子弹爆炸成功。

印度尼西亚民族党主席阿里·沙斯特罗阿米佐约今天在雅加达对新闻记者说，中国在这样短的时间内能够爆炸自己的第二颗原子弹，是一件令人惊奇和钦佩的事件”。

正在中国访问的日本地方自治友好代表团团长河合陆郎今天在北京说，“亚非拉各国对中国核试验是欢欣鼓舞的。中国掌握了核武器是亚洲人骄傲，对正在争取和平、独立而斗争的亚洲人来说是一种喜悦。只允许美国、苏联掌握核武器，而不允许中国掌握核武器是没有道理的。我认为现在应该迅速地响应中国号召，为全面禁止核武器而召开世界各国首脑会议。”

苏丹亚非团结组织秘书长米尔加尼·纳斯里昨天对新华社记者说，亚非国家人民热烈欢迎并且完全支持中国的第二次核试验。他还说，中国的第二次原子弹爆炸将有助于制止美国侵略，特别是它在东南亚的侵略。

肯尼亚“民族日报”今天登载一位名叫穆鲁伊基的读者给报务的信中说：所有爱好和平的国家应该欢呼中国爆炸第二颗原子弹，中国原子弹爆炸成功使以美为首的帝国主义国家用以向亚非国家进行讹诈的核垄断一去不复返了。

埃塞俄比亚人民赞扬中国第二颗原子弹爆炸成功，他们说，中国现在更加强大了，我们非洲人为此感到自豪。一个名叫阿德马苏的青年向新华社记者说，我们非洲人为中国第二次原子弹试验成功而感到自豪，美国人却很生气。

### 中国有六种拖拉机正式定型成批生产

〔中国新华社北京消息〕目前，中国正式定型投入生产的拖拉机已经有六种。它们的型号是：东方红-54，红旗-100，东方红-75，丰收-35，东方红-28，工农-7型手扶拖拉机。这些拖拉机的发动机，功率最大的为一百马力，最小的只有几马力。

这些拖拉机从选型到定型正式投入生产，都经过专家们的钻研和长期田间使用试验，一般都达到结构合理、效率高的要求。

中国根据不同地区自然条件和不同农作物耕作要求定型生产的这些拖拉机，基本解决了拖拉机大、中、小型的配套问题，只要在这些拖拉机上挂上相应的农具，就能进行多种作业。例如，红旗-100拖拉机，适用大面积开荒，还可以装配成水利施工和土建工和的推土机、铲运机、平地机、和起重机。小型的轮式东方红-28拖拉机，是专门为棉花、玉米等作物进行田间管理而设计的。这种拖拉机每小时最快能跑二十五公里，除了用来耕地耙地播种之外，特别适用于中耕、施肥和运输。专门为南方水田耕作设计的丰收-35拖拉机，重量只有一吨半，小巧灵活，能在35亩以上的小块水田里作业；配带适当的农具，还可以用来施肥、排灌。

中国是在1955年开始建设洛阳第一拖拉机制造厂（一九五八年正式投入生产）的。现在在上海、沈阳、鞍山、南昌、武汉等地，又建成了一批拖拉机制造厂。目前，这些厂的职工正在努力增产拖拉机，为加速中国农业机械化和促进今年的农业生产新高潮而贡献力量。

中国随着拖拉机制造工业的发展，目前，全国百分之七十以上的县建立了农业机械站，拥有的拖拉机达到十多万台，比一九五七年增长四倍以上。